Hned zkraje se nabizi otdzka, zda-li pouzivat termin ,slouc¢ena bunka“ nebo ,sloucené bunky“. Oboji
je spravné. Fyzicky se jedna o sloucené buriky, nicméné - jak uvidite pozdéji - navenek se oblast

chova jako jednobunkova (dovolim si i vyraz ,prvobunkova“).

B

Slouc¢end bunka - kolik vidite v ohranicené

oblasti celkem ¢tvercd?

Pro potieby optického prekryvani oblasti hodnotou je slou¢ena bunka fajn, nicméné po strance
technické (datové) je to bez pardonl svinstvo. Predesilam, Ze vizualné ji dokaze zastoupit volba
Vodorovné: Na stfed vybéru (viz dialog Format bunky a zélozka Zarovnani, pouziti ukdzano na

hlavicce s filtrem dale v ¢lanku).

Uvodni kdd VBA berte na tomto misté spi$ jako informativni, i kdyZ je okomentovany, smysl mé

odkrokovany a to za soucasného sledovani déni na listu.

Tip: Ve Windows 7 mdzZete aktivni okno zarovnat do levé (pravé) ¢asti obrazovky s pomoci kldvesové

zkratky WIN+Sipka v daném sméru.

Pokud bych mél popsat programovy zpUsob prace se slou¢enou oblasti jen jednou vétou, pak vézte,
Ze v nabidce jsou metody Merge (sloucit) a UnMerge (rozdélit) nebo viastnost MergeCells s hodnotou

True (slouceno) a False (rozdéleno).
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Sub SloucenaBunkal)
*kod si krokujte a sledujte zpracovavanou oblast

Dim mgSlouceneBunky As Range
Dim mgSioupec As Range

Dim dblHodnotaB3 As Double
Dim dblHodnotaB4 As Double

Dim dbiSirkaSloupceB3 As Double
Dim dbiSirkaSloupceB3D5 As Double
Dim dbiSirkaTemp As Double

Dim intPocetBunek As Integer
Dim boolSoucastSlouceneOblasti As Boolean
Dim strAdresa As String

aktivace listu pro Uéely testovénf
wshTesty Activate

P ——

"1 Metoda Merge

e ————

‘vyber buiiky B3
Range("B3") Select

“slouceni vsech bunék oblasti
‘metoda Merge

‘vybér B3 se nezméni

“formét 2 B3
Range(*B3:D5").Merge

B

strAdresa = Selection. Address(0, 0)

‘vibér B3 se nezméni
Range("B3").Activate

'vybér B3 se zméni na B3:D5
‘Range("B3").Select

‘vybér C3 se zméni na B3:05
“Activate stejné jako Select
Range("C3") Activate

zams do bunky 83
o83

dblHodnotaB3 =

ange(*B3")
“zépis do bufky B4 neprobghne!
“zdné chybové hiégeni
Range(*B4*) = 1

dblHodnotaBa = Range(*B4")

roadalen sloutengch bunék

‘metoda UnMerg

155 prebi po rozdélenf bsah (vzorec),
“format hodnoty, pozad i pisma ze sloucent
‘resetuje se ohranicenf a zarovnani bufiky
Range("B3:D5").UnMerge

‘Metoda Merge podruhé

‘vybér buiiky B3
Range('B3") Select

‘znovuslouceni viech bunék oblasti
Range(*B3:D5").Merge

“Sitka buiiky B3 (units)

20

dblSirkaSloupceB3 = Range(*B3").ColumnWidth
“Sitka oblasti B3:D5

e pnum jen pro stejné Sirokeé sloupce oblastit

'umsvkasmupceaans = Range("B3:D5").ColumnWidth

= Range("B3").MergeArea.ColumnWidth

“korektné

For Each gSloupec In Range("B3") MergeArea.Columns
dbisirkaTemp = dbiSirkaTemp + mgSloupec. ColumnWidth

Next mgSloupec

dblsirkaSloupceB3D5 = dblSirkaTemp

a buiiky B3 (points)
7"

'108,
dblsirkaSloupceB3 =
sitka cblast\ 53 D5
'168,75 (points)

db\S\rsz\nup(eBEDS = Range("B3:D5").Width
“toté

‘168,

db\S;rkaS\nup(EBZDS = Range("B3") Mergerea Width

ange("B3") Width

‘rozdélen sloucenych bungk
Range(*B3:D5").UnMerge

“Vlastnost MergeCells poprvé

‘slouten viech bunéc oot
“vlastnost MergeC

‘vibér se autnmatlcky Zméni na B3
Range("B3:D5"). MergeCells = True

'sloucens oblast, do niz buiika nalez|
strAdresa = Range(*C5").MergeArea.Address(0, 0)

F3, nikoliv D3!
“totéZ pro €3, D:

“tj. posun od pravého okraje priniku (3. fadku
‘se sloucenymi buikami

Range(*B3").Offset(0, 2) Select

‘spada-li cilova bufika do jiné sloucené oblasti
'vybiré ji celou

frviy pro
Range(" Bd“) Offsetlo 2) Select

‘'rozdéleni sloucenych bunék
Range("B3:D5") MergeCells = False

“Vlastnost MergeCells podruhé
nelze
‘Set rgOblast = Range("B3:D5") Merge

‘vybér buiky B3

Range("B3") Select

‘slouceni viech bunikcoblst
“vlastnost MergeCel

Range(*B3:D5"). MergeCeHs =True

“vlastnost MergeArea je aplikovatelnd pouze
'na jednu buriku (sloucené) oblasti

‘nelze
‘Range("B3:D5").MergeArea. Select

Set rmgOblast

ange("B3").MergeArea

“potet bunék v oblast

\:KPD(E(BW\GK = rngOblast.Cells.Count

“lef buika ve sloucené oblasti?

o6 SoucastSlouceneOblasti = Range("Cs") MergeCels =

‘vlozeni vzorce (nelze aplikovat maticovy)
Rar\ge( B3").MergeArea. FormulaLocal

DNES()"
Range['EB D5*) Formulalocal = "=DNES()+1"

‘rozdéleni slou¢enych bunék
Range(*B3:D5"). MergeCells =

alse

End Sub
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V oblasti slou¢enych bunék

o nelze nastavit maticovy vzorec (FormulaArray). Oblast ovsem miZze prevzit maticovy vzorec

(vracejici jednu hodnotu) z prvni bunky pred sloucenim

[¢]

Ize aplikovat vyhledavaci funkce, mUzete se ovsem dockat necekanych vysledkd (hodnotu
obsahuje pouze prvni bunka slou¢ené oblasti)
o |ze sice po technické strance aplikovat filtr, ale rozhodné se tomuto necistému stylu prace

vyhybejte

[¢]

nelze jednotlivé bunky vybirat mysi, kldavesou TAB ani Sipkami ¢i programoveé (Activate, Select)

[¢]

Ize prochazet rohové bunky pres CTRL+. (teCka), ovsem pripadny zapis hodnoty se do burky
nepromitne (neskonci ale ani chybou). Vybérem se méni objekt ActiveCell (zménu Ize okem
pozorovat pouze v Radku vzorc().

o je mozné se vzorcem Ci programové odkazovat na jednotlivé bunky. S vyjimkou prvni (levé horni)
bunky této oblasti jsou vSechny prazdné a nelze do nich zapisovat (pokus neskonci ale ani zde
chybou). Zména formatu Ci napfiklad prfidany komentar se vizualné projevi na celé sloucené
oblasti, fakticky jsou ovsem tyto vlastnosti vazany na prvni bunku. Posun (Offset) respektuje
rozmér sloucené oblasti v daném sméru. Zména velikosti (Resize) vychazi z rozmérd sloucené
oblasti. Slou¢ena oblast se tedy navenek prezentuje jako jednoburikova (jednoradkova,
jednosloupcova). Pokud posun nebo zména velikosti zasahuje do jiné sloucené oblasti, pak

dochazi k expanzi podle této oblasti.

Pozn. Slouc¢ené burnka je jako Svédska bedna. Ackoliv je vyska skoku rlizna podle jejiho sestaveni,

vzdy je ke splnéni télocvi¢ného prvku uznatelny pouze jeden odraz a s nim spojeny skok.

(]

Svédska bedna

Nasleduje ukazka vysledkd funkci aplikovanych na oblast se slou¢enou burikou.

(]

Funkci uzité na oblasti se slou¢enou bunkou

Snimek nize ukazuje, jak se chova sloucena burika uzitd v hlavi¢ce s filtrem a jak se k tomu Stabné

postavit.
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Slouc¢end bunka v hlavicce s filtrem

A nyni se podivdme na jedno obzvlasté Stavnaté téma.

AutoFit - prizptsobeni Sitky a vysky slou¢ené bunky

prizplsobeni sirky sloupce podle aktualniho vybéru
ru¢né: karta DomU / skupina Bunky / Format, PrizpUsobit sitku sloupcl

programové: Bunka.Columns.AutoFit

prizplsobeni Sirky sloupce podle nejdelsiho obsahu ve sloupci
ru¢né: dvojklik na rozhrani sloupcd

programové: Bunka.EntireColumn.AutoFit
Pro radky je to obdobné - Rows.AutoFit, EntireRow.AutoFit.

Automaticky zalomeny text zpravidla Excel zvlada, u ru¢né zalomeného textu Cekejte obtize, a u

slou¢enych bunék uz narazi kosa na kamen.
Poradi si s tim VBA? Inu jde to, ale dre to. Doslova jsem se proSoupal do cile s odfenymi lokty i uSima.

Obrazky dokumentuji stav pred a po zpracovani.

(=]

Viceradkova, jednosloupcova sloucena bunka
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Sub SloucenaBunkalAutoFit()
Dim rngSloucenaBunka As Range
Dim rngSloupec As Range
Dim rngBunka As Range
Dim astrTextMaxDelka

Dim dblBunkalPrizpusobenaSirka As Double
Dim dblBunkalPrizpusobenaVyska As Double

Dim intPocetRadku As Integer

Dim strObsah As String
Dim strTemp As String

‘aktivace listu pro Ucely testovani
wshAutoFit.Activate

'Priklad 1

‘reset vysky radkd a Sitky sloupct do vychozi podoby pfiklad(
With ActiveSheet.UsedRange

.EntireRow.RowHeight = 15

.EntireColumn.ColumnWidth = 8.43
End With

‘viceradkova, jednosloupcova sloucend bunka se zalomenim
'Set rngSloucenaBunka = Range("B2:B3")
Set rngSloucenaBunka = Range("B2").MergeArea

'vybér sloucené bunky
rngSloucenaBunka.Select

'pocet Fadkl slou¢ené bunky

intPocetRadku = rngSloucenaBunka.Rows.Count

With rngSloucenaBunka
‘zruseni sloucenf
.MergeCells = False
'nekorektni pro ru¢né zalomeny viceradkovy obsah
'.Cells(1).EntireColumn.AutoFit
‘plivodni obsah prvni buriky
strObsah = .Cells(1).Text
‘zruseni sloucenf
.MergeCells = False
'a) nastaveni $itky prvni buiiky podle plvodni sitky slou¢ené bunky
'.Cells(1).ColumnWidth = dblSloucenaBunkaPuvodniSirka
'b) pfizplsobeni sitky buriky podle jeji nejdelsi textové polozky
'vytvoreni retézce maticové konstanty z obsahu bunky
strTemp = "={""" & Replace(strObsah, vbLf, "" ) & "
'pridani docasného definovaného nazvu
ActiveWorkbook.Names.Add Name:="XYZnazev", RefersToR1C1:=strTemp
'text s maximalni délkou (vyhodnocen jako maticovy vzorec)
astrTextMaxDelka =

Evaluate("=INDEX(XYZnazev,MATCH(MAX(LEN(XYZnazev)), LEN(XYZnazev),0))")

‘odstranéni do¢asného nazvu

ActiveWorkbook.Names("XYZnazev").Delete

'nejdelsi textovd polozka (fadek) prvni bunky jako docasny obsah

.Cells(1) = astrTextMaxDelka(1)

‘zruseni zalamovani

.Cells(1).WrapText = False

'pfizplsobeni &itky prvni buriky nejdelsi textové polozce

.Cells(1).Columns.AutoFit

'$itka po pfizpdsobeni

dblBunkalPrizpusobenaSirka = .Cells(1).ColumnWidth

'navraceni pdvodniho obsahu

.Cells(1) = strObsah

'navraceni zalamovani (po vloZeni textu k nému dojde automaticky)

.Cells(1).WrapText = True

'pfizplisobeni vysky prvni buriky

.Cells(1).Rows.AutoFit

'vyska po pfizplsobeni

dblBunkalPrizpusobenaVyska = .Cells(1).RowHeight

‘znovuslouceni

.MergeCells = True

'nastaveni pfizplisobené sifky pro prvni buriku

'.Cells(1).ColumnWidth = dblBunkalPrizpusobenaSirka

‘rovnomérné rozdéleni potrebné vysky na vsechny radky

'sloucené bunky

.RowHeight = dblBunkalPrizpusobenaVyska / intPocetRadku
End With

End Sub
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Jednoradkova, vicesloupcova sloucena bunka
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CONOUT A WN -

Sub SloucenaBunka2AutoFit()

Dim rngSloucenaBunka As Range
Dim rngBunka As Range

Dim astrTextMaxDelka

Dim dblSloucenaBunkaPuvodniSirka As Double
Dim dblBunkalPuvodniSirka As Double

Dim dbIBunkalPrizpusobenaSirka As Double
Dim dblBunkalPrizpusobenaVyska As Double

Dim intPocetRadku As Integer

Dim strObsah As String
Dim strTemp As String

‘aktivace listu pro Gcely testovani
wshAutoFit.Activate

Bkl kkookok

'Priklad 2

BekickioliolioioliolioloiolioRkoRkoRok

‘reset vysky radkad a sitky sloupct do vychozi podoby
With ActiveSheet.UsedRange
.EntireRow.RowHeight = 15
.EntireColumn.ColumnWidth = 8.43
End With

‘jednoréadkova, vicesloupcové sloucena burka se zalomenim
'Set rngSloucenaBunka = Range("D5:E5")
Set rngSloucenaBunka = Range("D5").MergeArea

'vybér slouc¢ené buriky
rngSloucenaBunka.Select

‘pfizplsobeni vysky pouze pro prvni fadek obsahu
‘rngSloucenaBunka.EntireRow.AutoFit

‘totéz
‘rngSloucenaBunka.Cells(1).EntireRow.AutoFit

With rngSloucenaBunka
‘celkova Sitka sloucené bunky
'v nastavitelnych jednotkach (units)
'ColumnWidth nelze aplikovat pfimo na sloucenou buriku
'pro nestejné Siroké sloupce vraci Null
For Each rngBunka In rngSloucenaBunka

dblSloucenaBunkaPuvodniSirka = dblSloucenaBunkaPuvodniSirka + _

rngBunka.ColumnWidth
Next
'plvodni obsah prvni buriky
strObsah = .Cells(1).Text
‘plvodni $itka prvni buriky oblasti
‘dblBunkalPuvodniSirka = .Cells(1).ColumnWidth
‘zruseni sloucent
.MergeCells = False
'a) nastaveni $itky prvni bunky podle plivodni sifky slou¢ené burky
'.Cells(1).ColumnWidth = dblSloucenaBunkaPuvodniSirka
'b) pfizplisobeni sitky burky podle jeji nejdelsi textové polozky
‘vytvoreni retézce maticové konstanty z obsahu buriky
strTemp = "={"" & Replace(strObsah, vbLf, """;m) g mnyn
'pridani docasného definovaného nazvu

ActiveWorkbook.Names.Add Name:="XYZnazev", RefersToR1Cl:=strTemp

'text s maximalni délkou (vyhodnocen jako maticovy vzorec)
strTextMaxDelka =

Evaluate(":INDEX(XYZnazev,MATCH(MAX(LEN(XYZnazev)),LEN(XYZnazev),O))")

‘odstranéni doc¢asného nazvu
ActiveWorkbook.Names("XYZnazev").Delete
'nejdelsi textova polozka (fadek) prvni buriky jako docasny obsah
.Cells(1) = strTextMaxDelka(1)
‘zruseni zalamovani
.Cells(1).WrapText = False
'prizplsobeni sitky prvni buriky nejdelsi textové polozce
.Cells(1).Columns.AutoFit
'$itka po prizpdsobeni
dblBunkalPrizpusobenaSirka = .Cells(1).ColumnWidth
‘navraceni plivodniho obsahu
.Cells(1) = strObsah
'navraceni zalamovani (po vlozeni textu k nému dojde automaticky)
.Cells(1).WrapText = True
'pfizplsobeni vysky prvni buriky
.Cells(1).Rows.AutoFit
'vyska po prizplisobeni
dblBunkalPrizpusobenaVyska = .RowHeight
‘znovuslouceni
'nerespektuje nastavenou velikost
.MergeCells = True
‘nastaveni pdvodni $itky a pfizplisobené vysky pro prvni bunku
'.Cells(1).ColumnWidth = dblBunkalPuvodniSirka
‘nastaveni pfizpdsobené sitky a vysky pro prvni buiiku
.Cells(1).ColumnWidth = dblBunkalPrizpusobenaSirka
.Cells(1).RowHeight = dblBunkalPrizpusobenaVyska

End With

End Sub
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Sesit ke stazent:

excel-sloucena-bunka.zip
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